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Prova discursiva -

SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES

-

Atencao: Transcreva no espaco designado da sua FICHA DE IDENTIFICACAO, com A

sua caligrafia usual, considerando as letras maiusculas e minusculas, a seguinte frase:

Um fim de mar colore os horizontes.

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questdes, verifique se ele esta completo ou se
apresenta imperfeicdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro
exemplar ao fiscal de sala.

2. Este caderno € composto por questdes de multipla escolha. Cada questao apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma € a correta.

3. O cartao-resposta € personalizado e ndo sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estao impressos corretamente. Se houver erro de impressao,
notifique ao fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questao, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questao deixada em branco, com rasura ou com marcacao
dupla tera pontuacao ZERO. )
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Leia o Texto |, a seguir para responder as questdes de 01 a
08.

Texto |

Entre as piores expectativas esta a da vida eterna.
Espero que ao final o descanso das pedras nos espere.
Ameém.

PONDE, Luiz Felipe. A espiritualidade das pedras. Folha de S. Paulo, Sdo Paulo, 29
de julho de 2013.

A espiritualidade das pedras

Meu Deus, como ter um "eu” cansal Os misticos tém
razao. Nao € necessario ser um "crente” para ver isso,
basta ter algum senso de ridiculo para ver o quao
cansativo e satisfazer o "eu”. E a modernidade € toda
uma sinfonia (ou melhor, uma "diafonia”, contrario da
sinfonia) para este pequeno "eu" infantil.

Outro dia, contemplava pessoas num aeroporto
embarcando para os EUA com malas vazias para
poder comprar um monte de coisas la. Que
vergonha. E o tal do "eu" que faz isso. Ele precisa
comprar, adquirir, sentir-se tendo vantagem em
tudo. O "eu" sente um "frisson” num outlet baratinho
em Miami. [..]

A filosofia inglesa tem uma expressao muito boa que
€ 'wants", para se referir a nossas necessidades a
serem satisfeitas. Poderiamos traduzir de modo livre
por "quereres’. O "eu" € um poco sem fundo de
"wants”. Isso me deprime um tanto.

Como dizia acima, a modernidade é toda feita para
servir ao pequeno autoritario, o "eu": ele exige mais
sucesso, mais autoestima, mais saude, mais dinheiro,
mais beleza, mais celulares, mais viagens, mais
consumo, mais direitos, mais rapidez, mais eficiéncia,
mais atencao, mais reconhecimento, mais equilibrio,
melhor alimentacao, mais espiritualidade para que
ele ndo se sinta um materialista grosseiro. [..]

Outra armadilha tipica do mundinho do ‘eu" é a
idolatria do desejo. A filosofia sempre problematizou
o0 desejo como modo de escravidao, e isso nada tem
a ver com a dita repressao crista (que nem foi o
cristianismo que inventou) do desejo. [..]

O "eu" falante inunda o mundo com seu ruido. O "eu"
mais discreto tece um siléncio que desperta o
interesse em conhecé-lo. Mas hoje vivemos num
mundo da falagcdo de si, como numa espécie de
continuo striptease da alma. O corpo nu & mais
interessante do que a alma que se oferece. Por isso
toda poesia sincera e ruim (Oscar Wilde). O "eu” deve
agir como as mulheres quando fecham as pernas
em sinal de pudor e vergonha.

A alta literatura espiritual, oriental ou ocidental, ha
muito compreende o ridiculo do culto ao "eu". Uma
leveza peculiar esta presente em narrativas gregas
(neoplatonismo), budistas (o "eu” como prisao) ou
misticas (crista, judaica ou islamica).

Conceitos como ‘"aniquilamento” (anéantissement,
comum em textos franceses entre os séculos 14 e
17), ‘"desprendimento” (abegescheidenheit, em
alemao medieval) e "aphalé panta” (grego antigo)
descrevem exatamente esse processo de superagao
da obsessao do "eu” por si mesmo.

A leveza nasce da sensagao de que atender ao "eu"
€ uma prisao maior do que atender ao mundo,
porque do "eu' nunca nos libertamos quando
queremos servi-lo. Ele esta em toda parte como um
deus ressentido.

Por isso, um autor como Nikos Kazantzakis, em seu
primoroso "Ascese’, diz que apenas quando nao
queremos nada, quando nao desejamos nada € que
somos livres. Muito proximo dele, o filosofo
epicurista André Comte-Sponville, no seu maior livro,
"Tratado do Desespero e da Beatitude’, defende o
‘des-espero” como superacao de uma vida pautada
por expectativas.

QUESTAO 01

Um artigo de opiniao se caracteriza pela defesa de um
ponto de vista. No texto, predomina a defesa da ideia de
que

(A) os impulsos consumistas desencadeiam varios conflitos
de ordem social e espiritual.

(B) a liberdade plena consiste na conciliacao entre o desejo
individual e o coletivo.

(C) a vida eterna deve integrar o conjunto de expectativas
da existéncia humana.

(D) os desejos individuais necessitam ser superados como
forma de libertacao da alma.

QUESTAO 02

O trecho "o ‘eu’ deve agir como as mulheres quando
fecham as pernas em sinal de pudor e vergonha" no
contexto da discussao empreendida no texto, significa que

(A) as manifestacoes de ordem individual devem ser discretas.

(B) as subjetividades passam por um processo de dominacao
semelhante ao vivido pelas mulheres.

(C) os habitos culturais devem ser mantidos e preservados
no dominio em que atuam.

(D) os silenciamentos forcados afetam tanto o corpo

quanto a alma.

QUESTAO 03

A palavra ‘'isso” em ‘E o tal ‘eu’ que faz isso" retoma
especificamente o evento de

(A) contemplacao no aeroporto de pessoas que embarcam
para os Estados Unidos.

(B) viagem com malas vazias para comprar muitos

produtos no exterior.
(C) vergonha experienciada diante da cena observada.

(D) existéncia de outlet baratinho na cidade de Miami.

Lingua Portuguesa
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QUESTAO 04

QUESTAO 08

Ao usar a frase “Por isso, toda poesia sincera € ruim", de Oscar
Wilde, o autor estabelece a seguinte relacao implicita:

(A) a discricao de uma pessoa ao falar de si mesma
desperta o interesse de outras pessoas em conhecé-la,
assim como a boa poesia deixa vazios de significado
para ser bastante lida.

(B) a alma que se mostra por inteiro € semelhante ao fazer
poetico, ja que a poesia trata das questoes mais profundas
da alma humana.

(C) o corpo nu é desprovido de segredos e mistérios, da
mesma forma que a poesia sincera € desprovida de
racionalidade, o que lhe confere dissemelhanca com a
realidade a qual ela faz referéncia.

(D) o eu que fala inunda o mundo com o seu ruido,
semelhantemente a poesia que trata de temas que
incomodam a sociedade.

No ultimo paragrafo do texto, a natureza essencial da
palavra "amem’ &

(A) ambigua, pois pode ser lida de duas formas.
(B) irénica, pois critica o culto ao eu.

(C) metafdrica, pois se faz uso de um termo no lugar de
outro.

(D) polissémica, pois apresenta sentidos compativeis com a
ideia de religiao.

Leia o Texto ll, a seguir, para responder as questdes 09 € 10.

QUESTAO o5

No contexto da discussao realizada no texto, a formagao da
palavra “des-espero” sugere

(A) aseparacao das demandas do corpo e da alma.
(B) a manifestagao de conflitos profundos.
(C) anegagao da espera.

(D) a desisténcia da vida.

ESTAR SEM < NAO FIQUE, PAI... A CADA DiA HA
EMPREGO ME DEIXA 0 SENHOR NAO MAIS PESSOAS

TRISTE, FiLHO.. ESTA SOZiNHOI COMO VOCE!

' / /
Ei‘:» £ N

Alexandre Beck 2502/17

Disponivel em: < https://tirasarmandinho.tumblr.com/>. Acesso: 06 set. 2022.

QUESTAO o9

QUESTAO 06

No sexto paragrafo, a palavra "mas’ estabelece uma
oposicao que pode ser depreendida lexicalmente por meio
do par

(A) vergonha x nudez.

(B) siléncio x verbalizacao.

(C) corpo x alma.

(D) discricao x interesse.

Na tira, ha o pressuposto de que

(A) o numero de desempregados esta crescendo

progressivamente.

(B) a familia € o grupo de pessoas que deixa o pai feliz na
adversidade.

(C) atristeza domina outras pessoas.

(D) o desemprego possibilita viver em comunidade.

QUESTAO 10

QUESTAO o7

No texto, as metaforas “poco sem fundo”,
autoritario” e "deus ressentido” contribuem para

‘pequeno
(A) mostrar a capacidade de transmutacao do eu e provar
sua ansia por quereres.

(B) criar um discurso bonito e, ao mesmo tempo, desprovido
de conteudo sistematico.

(C) aproximar o género artigo de opiniao do texto literario e
para construir poeticidade.

(D) esclarecer as ideias defendidas pelo autor e para demarcar
o ponto de vista.

O sujeito gramatical com o qual o verbo “deixar’ concorda
no primeiro quadrinho

(A) apresenta-se posposto ao verbo e se revela por meio
da palavra “filho".

(B) aparece junto do verbo e assume a forma pronominal
‘me" no texto.

(C) mostra-se no inicio da sentenca e se manifesta por
meio da expressao “estar sem emprego”.

(D) constitui palavra abstrata e se mostra na forma lexical
‘emprego”.

Lingua Portuguesa
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QUESTAO 11

QUESTAO 14

A heranca deixada por um pai exigia que sua fortuna fosse
dividida de maneira proporcional as idades dos trés
herdeiros. Sabendo que, no momento da divisao, os
herdeiros estavam com 12, 15 e 18 anos de idade, qual
percentual da fortuna foi deixado ao filho mais velho?

(A) 20,0%

(B) 30,0%

(C) 40,0%

(D) 50,0%

QUESTAO 12

Um restaurante vende 40 refeicdes diariamente, a um custo
de R$ 10,00 cada. Buscando ampliar seu faturamento,
identificou-se, por meio de uma pesquisa, que, para cada
real de desconto dado no preco da refeicdao haveria um
aumento de 20 refeicdes nas vendas diarias. E, para atender
adequadamente os novos clientes, seria necessario ampliar
0 quadro de funcionarios, 0 que acarretaria um gasto extra
de R$ 2,00 por cada nova refeigdo vendida (o gasto extra
incide apenas nas refeicdes que ultrapassem as 40 ja
vendidas diariamente). Assim, o faturamento maximo que o
restaurante pode obter diariamente &

(A) R$ 400,00.
(B) R$ 580,00.
(C) R$ 600,00.

(D) R$ 720,00.

Trés amigas, "M", “N" e “P", combinaram de caminhar em
torno de um lago da cidade. Elas iniciaram juntas em frente
a um quiosque, mas cada uma caminha em seu proprio
ritmo. “M" completa uma volta a cada 9 minutos, “N" a cada
12 minutos, e ‘P" a cada 15 minutos. Apos algumas voltas,
‘M" e "N" se encontram, pela primeira vez, apos o inicio da
caminhada, em frente ao quiosque. Elas resolvem parar e
aguardar a chegada de "P". Quantos minutos elas devem
esperar até que “P" chegue ao quiosque?

QUESTAO 15

QUESTAO 13

Um professor de Estatistica divulgou as notas de cinco
estudantes da seguinte forma: tanto a média aritmética das
notas quanto a mediana sdo iguais a 6,0, a moda das notas
€ 3,0 e apenas um estudante tirou nota 10,0. Qual foi a
segunda maior nota nesse grupo de alunos?

Considere a proposicao:

| P: Ao final de um curso o aluno é aprovado. |

Sabendo que P é equivalente a proposicao composta
obtida pela conjungao das duas proposicdes seguintes:

Q: o0 aluno atingiu a frequéncia de no minimo 75%;
R: a média final do aluno foi superior ou igual a 6,0.

Qual proposicao é equivalente a ~P?

RASCUNHO

Matematica
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QUESTAO 16

QUESTAO 19

O UTC, doinglés, "Coordinated Universal Time", € um padrao
de tempo amplamente adotado para regular o tempo e os
relégios no planeta, e representa o fuso horario de
referéncia, empregado para calcular os outros fusos horarios
do mundo. Nesse sentido, o sistema operacional Windows
permite o ajuste do computador do usuario conforme o fuso
horario de sua posicao geografica. Desconsiderando a
existéncia de horario de verao, o ajuste para o fuso horario
de Brasilia no Windows deve ser:

(A)UTC + 03:00.

(BYUTC + 04:00.

Dentre os periféricos de computadores, ha o dispositivo de
armazenamento de estado solido, que € composto por
circuitos integrados, em vez de discos giratorios fisicos com
cabecas moveis de leitura e gravacao, 0s quais sao
comumente usados como meio secundario na hierarquia de
armazenamento. O dispositivo de armazenamento de estado
solido é caracterizado como

(A) EXT4.
(B) SSD.
(C) HDD.

(D) RAM.

QUESTAO 20

(C) UTC - 03:00.
(D) UTC - 04:00.
QUESTAO 17

Sobre a edicao de planilha eletronica, considere uma
planilha editada em software livre ou comercial (como
LibreOffice Calc e MS Excel). A célula C3 possui uma data
que corresponde ao dia da semana 'segunda-feira’. Sejam
duas outras celulas distintas, cujos conteudos sao as
formulas "=-DIADASEMANA(C3)" e "-DIADASEMANA(C3;2)"
(as aspas nao fazem parte das formulas), ao executa-las os
resultados obtidos sdo, respectivamente,

(A)oe1
(B)1eo.
C1e2

(D)2e1.

QUESTAO 18

Os navegadores de Internet tipicamente permitem a adicao
de recursos, que sao pequenos modulos de software para
personalizar o navegador e promover melhor experiéncia do
usuario ao acessar os servicos disponiveis na Web. Alguns
exemplos sdo: bloqueio de anuncios, melhoria de
acessibilidade, gerenciamento de  cookies, maior
comodidade de interface, dentre outros. Esses recursos sao
comumente conhecidos como

(A) extensao.
(B) renderizagao.
(C)HTML.

(D)HTTPS.

No contexto da seguranca da informacao, considere as
seguintes as medidas de seguranga da informagao:

(I) Processo que obriga a prova de identidade daqueles que
desejam acessar determinados tipos de dados, tal como
pelo uso de biometria ou senha.

(I Mecanismo que monitora o trafego de rede e, conforme
algumas regras de seguranga, pode bloquear trafegos
suspeitos quanto a segurangca, bem como impedir que
alguns enderegos Internet Protocol (IP) acessem um
aplicativo.

(I} Processo que converte a informagao para um formato
distinto, de modo que somente aqueles que possuem uma
chave especifica possam acessar o conteudo original da
informacao.

As medidas de seguranca |, Il e Il mencionadas sao
conhecidas, respectivamente, como

(A) criptografia, tokenizagao e firewall.
(B) tokenizagao, criptografia e hashing.
(C) autenticagao, firewall e criptografia.

(D) firewall, hashing e autenticacao.

RASCUNHO

Nocoes de Informatica
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QUESTAO 21

QUESTAO 23

Leia o texto a seguir.

Leia o texto a seguir.

O municipio de ltiquira estd muito proximo do
Pantanal Mato-grossense e isto pode ser observado
em alguns acidentes fisicos com caracteristicas
especificas desse importante sistema ecologico
brasileiro. Toda area que hoje constitui o municipio de
Itiquira foi habitada por povos indigenas. Relatam
alguns historiadores que essa area tambeém foi
palmilhada por bandeirantes no decorrer do seculo
XVIII

Fonte: CARVALHO, Maria Aparecida de. Contribuigcoes para o Atlas Toponimico do
estado de Mato Grosso - mesorregiao sudeste mato-grossense. 2010. 540 f.

Tese (Doutorado em Linguistica) - Faculdade de Filosofia, Letras e Ciéncias
Humanas, Universidade de Sao Paulo, 2010. p. 237.

Em que resultou a acao, mencionada no texto, dos
bandeirantes em ltiquira-MT?

(A) No aumento do territorio do Mato Grosso.
(B) No inicio de povoamento no municipio de Itiquira.
(C) Na chegada de grupos de garimpeiros.

(D) Na colonizacao dos indios no Brasil.

QUESTAO 22

No estado de Mato Grosso, por exemplo, o proprio
aparelho virou objeto de desejo dos consumidores antes
mesmo da instalacao das emissoras televisivas em Cuiaba
ou Campo Grande. Ainda sem receber qualquer sinalde TV,
em 1960, a Coletoria Federal de Cuiaba atraiu interessados
para o leildao de um aparelho de fabricagao norte-
americana, marca Philco Predilect, modelo H-3408, de
dezessete polegadas.
Fonte: SOTANA, E. A TV Morena em paginas impressas: vestigios do
noticiario sobre a chegada da televisao no estado de Mato Grosso.
Historia Revista, Goiania, v. 23, n. 2, p. 115-136, 2019. Disponivel em:
<https.//revistas.ufg.br/historia/article/view/51844>. Acesso em: 7
set. 2022

A qual comportamento da populacao mato-grossense se
refere o texto?

(A) Negacao por objetos ultrapassados.
(B) Isolamento do mercado internacional.
(C) Entusiasmo com novas tecnologias.

(D) Ingenuidade com possiveis golpes.

Leia o texto a seguir.

O oeste, territorio - aqui pensado como uma porgao
de terra na qual viviam diversos sujeitos - que néo se
pode precisar com exatidao o lugar de seu inicio ou
término passou a ser um espaco disputado e
valorizado economicamente: tornou-se “a Ultima
fronteira agricultavel do globo", algo bem diferente
do ocorrido décadas atras, quando a regiao era vista
com severas restricdes, sobretudo quando o assunto
versava a respeito da densidade populacional e da
agricultura.

Fonte: DAL MORO, N. Formas de Conceber a Terra no Oeste do Brasil.
Historia Revista, Goiania, v. 19, n. 1, 2014. p. 238.

A mudanca apontada no texto na denominagao do Mato
Grosso foi decorrente

(A) do confronto intermunicipal no estado.
(B) do continuo desenvolvimento populacional.
(C) daintensificagao do isolamento estadual.

(D) da ampliagao do interesse econdémico na regiao.

QUESTAO 24

Leia o texto a seguir.

A capital de Mato Grosso sempre gozou da fama de ser uma
cidade culta. Tal assertiva passou a constituir, para todos que
a conhecem, um axioma indiscutivel. O grande escritor
Monteiro Lobato, ao visita-la, em 1936, escreveu: “A elite de
Cuiaba e muito fina. Cuida bastante da educacao. Abundam
homens de linda cultura, até filosofica". Esse fato, quase
estranho numa cidade que vivia isolada pelas distancias do
resto do Brasil e do mundo, deve ter uma explicagdo.

Fonte: POVOAS, L. Cultura matogrossense. Revista da Academia mato-
grossense de letras, Mato Grosso, Ano 98, 2019, p. 81.

O que justificaria a explicacao mencionada no texto?
(A) A grande quantidade de instituicdes culturais.
(B) A inexisténcia de contato com outras regides.
(C) Ointenso turismo de carater internacional.

(D) O aparecimento de europeus na cidade.

Atualidades e Historia, Geografia e Conhecimentos Gerais do Mato Grosso
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QUESTAO 25

Leia o texto a seguir.

No essencial, em sua acepcao mais apropriada, a ideia de
liberdade coincide com a dos direitos do homem. O que
quer dizer, finalmente, ser livre senao conhecer os direitos
do homem? Pois conhecé-los € defendé-los.

Fonte: VOLTAIRE apud CASSIRER, Ernst. A filosofia do iluminismo.
Campinas, SP: Editora da UNICAMP, 1992, p. 336.

Qual pratica condiz com a nocao de liberdade apresentada?
(A) Inclusao social.
(B) Discriminagao racial.

(C) Analfabetismo funcional.

(D) Desenvolvimento digital.

Quais solucdes seriam capazes de minimizar o problema
apresentado no texto?

(A) Reduzir a produgao agricola e avangar na monocultura.

(B) Desestimular a producdao local e encerrar o
reflorestamento.

(C) Diversificar o sistema de irrigagao e combater o uso de
pesticidas.

(D) Aumentar a fiscalizagdo agropecuaria e progredir
sustentavelmente.

QUESTAO 28

QUESTAO 26

Analise a imagem a segulir.

o QJ'~; 4

—/-“‘é( Mf"ﬂzDZZ-BN\S\\,m_m o

Fonte: LATUFF. 2022. Disponivel em: <https://encrypted-
tbno.gstatic.com/images?g-tbn: ANd9GcRwkDOBNGir-
K2QK9QhGcisthgoWICu-j7VIUpsgangsA&s>. Acesso em: 06 set. 2022.

O que o autor representou na imagem?
(A) O terrorismo mundial € a recessao econdmica na China.
(B) O conflito na Ucrania e a pandemia de COVID-19.

(C) Ainvasao da Siria e a baixa produgao de alimentos.

(D) A violéncia civil e a alteracao climatica na Europa.

Leia 0 verso a seguir.

Planicie Central
A planicie separa e também junta
0s espagos do tempo na pergunta.
Ao longo do Araguaia o peixe-boto
nao sabe distinguir nenhum nem outro.
Suas margens se espraiam, lado a lado,
para abracar as siglas no cerrado.

Fonte: TELLES, G. M. Planicie Central. Revista da Academia mato-
grossense de letras, Mato Grosso, Ano 98, 2019, p. 207.

Qual estado fronteirico com o Mato Grosso € representado
no verso?

(A) Para.
(B) Goias.
(C) Rondonia.

(D) Mato Grosso do Sul.

QUESTAO 29

QUESTAO 27

Leia o texto a seguir.

Os incéndios criminosos oriundos de agdes humanas fazem
parte de 98% das queimadas no bioma. As perdas das
florestas por desmatamento e incéndios tém sido
atribuidas as causas das mudangas climaticas e a
consequente escassez hidrica, e tiveram forte repercussao
internacional nos ultimos anos. Este modelo baseado na
exploracao desenfreada dos recursos naturais do avango
dos projetos do agronegocio, hidronegocio, e exploragao
mineral, uso abusivo de agrotoxicos tem colocado em risco
a sociobiodiversidade pantaneira.

Disponivel em: <https://g1.globo.com/mt/mato-
grosso/noticia/2022/08/22/desmatamento-mineracao-e-queimadas-
aceleram-a-degradacao-da-biodiversidade-do-pantanal-diz-
estudo.ghtml>. Acesso em: 07 set 2022.

Leia o texto a seguir.

Em todo o mundo, 91% dos 1,5 bilhdo de hectares de
terras cultivaveis estao sob monoculturas de trigo, arroz,
milho, algodao e soja. Realidade parecida caracteriza a
agricultura no estado de Mato Grosso, em que, entre 2019
€ 2020, em um total de 17 milhdes de hectares de cultivo,
98% era de cana-de-agucar, algodao, milho, soja e 2% de
feijao e arroz (CONAB, 2021).
Fonte: CABRAL, C.,; CAETANO, E. Territorializagdo do modo de produgao
camponés: producao associada, agroecologica e de saberes na

comunidade tradicional Sdo Manoel do Pari, Mato Grosso, Brasil. Elisée,
V.11, n. 02, 2022, p. 10.

O que se prejudica com a forma de producao agricola
apresentada no texto?

(A) A aplicagao de agrotoxicos nas fazendas.
(B) A produgao de commodities da regiao.
(C) A seguranca alimentar da populagao.

(D) A estabilidade da economia regional.
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QUESTAO 30

RASCUNHO

Leia o texto a seguir.

A acelerada urbanizagao gera um efeito econdmico de
concentracao e atracao tanto de capitais como de forca de
trabalho nova - migrantes ndo mais tanto da regiao Sul e
sim da regiao Nordeste -, tornando possivel a abertura de
uma nova fronteira nao mais apenas agricola, porem,
sobretudo, urbana. A industria pesada (metalurgica,
siderurgica, quimica) ndo vai comandar a urbanizacdo em
Mato Grosso, € a agroindustria.

Fonte: VOLOCHKO, D. Da extensao do campo a centralizacdo do urbano:
elementos para o debate da produgao do espago em Mato Grosso. Revista
Mato-Grossense de Geografia, Cuiaba, n. 16, p. 18- 38, jan./jun. 2013, p 27.

Qual efeito o modelo de urbanizagao apresentado causou na

economia?

(A) Inviabilizou o terceiro setor.

(B) Limitou a migragao de pessoas.
(C) Aumentou o déficit de produtos.

(D) Estimulou a integracao agropecuaria.

RASCUNHO
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

Governabilidade € definida como sendo

(A) o resultado da relagdo de legitimidade do Estado e do
seu governo com a sociedade.

(B) a capacidade financeira e administrativa, em sentido
amplo, do governo realizar politicas.

(C) a forma como 0s recursos econdmicos e sociais de um
pais sdo gerenciados.

(D) o esforgo para se criar uma cultura empreendedora
como fator primordial para impulsionar a gestao publica.

De acordo com a Lei n. 14133 de 2021, a Nova Lei de
Licitagdes, o planejamento de compras devera considerar a
expectativa de consumo

(A) bimestral.

(B) anual.

(C) semestral

(D) quadrienal.

QUESTAO 32

RASCUNHO

O principio constitucional que especifica que o agente
publico, ao praticar o ato, deve ser imparcial, buscando
somente o fim publico pretendido pela lei, sem privilégios ou
discriminacao de qualquer natureza, € o da

(A) publicidade.

(B) eficiéncia.

(C) moralidade.

(D) impessoalidade.

QUESTAO 33

De acordo com a literatura de politicas publicas, um conjunto
de problemas ou temas entendidos como relevantes e que
podem tomar a forma de um plano de governo, de um
planejamento orcamentario, ou até mesmo de um estatuto
partidario, € a

(A) agenda.

(B) alternativa.

(C) avaliacao.

(D) implementagao.

QUESTAO 34

A organizacao que se orienta pelo carater legal das normas
e procedimentos, pela racionalidade, pela formalidade, e
cujos principios da competéncia e da meritocracia sao
primordiais, € a
(A) patrimonial.
(B) tradicional.

(C) burocratica.

(D) familiar.

Administracao Publica
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QUESTAO 36

As informagdes contidas na Demonstracao dos Fluxos de
Caixa (DFC) permitem aos usuarios avaliar a maneira como
0s recursos de caixa foram utilizados pelas entidades do
setor publico. A alienagao de bens na DFC pertence a fluxo
(A) de investimento.

(B) de financiamento.

(C) operacional.

(D) orcamentario.

QUESTAO 39

QUESTAO 37

Com relacao aos demonstrativos contabeis aplicados as
instituicoes do setor publico, uma aquisicao de veiculos
sera evidenciada no

(A) Balango Fiscal no ativo tangivel.

(B) Balango Financeiro no ativo intangivel.

(C) Balanco Orcamentario no ativo imobilizado.

(D) Balanco Patrimonial no ativo n&o circulante.

A classificacao da receita orcamentaria € de utilizacao
obrigatdria para todos os entes da federagcao, sendo
facultado seu desdobramento para atendimento das
respectivas peculiaridades. Nesse sentido, as receitas
orcamentarias sao classificadas segundo os critérios de

(A) grupo, fonte/destinagao de recursos e indicador de
investimentos.

(B) natureza, fonte/destinacao de recursos e indicador de
resultado primario.

(C) grupo, indicador de resultado primario e indicador de
resultado hominal.

(D) natureza, indicador de resultado nominal e indicador de
programas.

QUESTAO 40

QUESTAO 38

Considere as seguintes transacdes realizadas por uma
prefeitura no exercicio de 2021:

-Arrecadagao de impostos concomitante ao fato gerador -
R$ 300.000,00

-Valores repassados pela Uniao
Municipal de Saude - R$ 175.000,00
-Despesas com pessoal ativo - R$ 255.000,00
-Depreciagao de bens moveis - R$ 45.000,00
-Aquisicao de bens méveis - R$ 105.000,00

referente ao Fundo

Sabendo-se que as despesas foram empenhadas,
liquidadas e pagas, e que as receitas foram arrecadadas no
proprio exercicio, o resultado patrimonial dessa prefeitura
no ano de 2021 foi de

(A) R$ 70.000,00.

(B) R$ 120.000,00.

(C) R$175.000,00.

(D) R$ 225.000,00.

Considere as seguintes informagdes da composicao do
patrimoénio da Empresa Tal Ltda:

- Caixa e equivalentes de caixa - R$ 600,00
- Duplicatas a receber - R$ 1.000,00

- Estoques de mercadorias - R$ 6.000,00

- Maquinas e equipamentos - R$ 10.000,00
- Duplicatas a pagar - R$ 3.000,00

- Salérios a pagar - R$ 1.200,00

- Impostos a pagar - R$ 1.930,00

- Capital Social - R$ 10.000,00

- Lucros acumulados - R$ 1.470,00

Com base nas informacdes apresentadas, o valor do capital
de terceiros € de

(A) R$ 4.200,00.
(B) R$ 6.130,00.
(C) R$7.600,00.

(D) R$ 11.470,00.

QUESTAO 41

A Empresa Tal Ltda apresentou os seguintes saldos nas
contas da Demonstracao de Resultado do Exercicio:

- Salarios - R$ 3.000,00

- Receita operacional bruta - R$ 18.000,00

- ICMS sobre vendas - R$ 2.160,00

- Despesas financeiras - R$ 1.800,00

- Custo da mercadoria vendida - R$ 8.400,00

Com base nos dados apresentados, a empresa apresentou
(A) lucro bruto de R$ 7.440,00.

(B) vendas liquidas de R$ 4.440.00.

(C) lucro liquido de R$ 1.800,00.

(D) vendas brutas de R$ 20.160,00.

Conhecimentos Especificos_Contador
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QUESTAO 42

QUESTAO 45

Considere os saldos das contas da Empresa Tal Ltda em 31
de dezembro de 2021:

- Fornecedores - R$ 25.000,00

- Prejuizos acumulados - R$ 84.000,00

- Empréstimos/financiamentos obtidos - R$ 165.000,00
- Estoques de mercadorias - R$ 148.000,00

- Caixa e equivalentes de caixa - R$ 125.000,00

- Impostos a pagar - R$ 41.000,00

- Capital social - R$ 420.000,00

- Capital a realizar - R$ 210.000,00

- Duplicatas a receber - R$ 84.000,00

Com base nos dados apresentados, o valor do patrimonio
liquido era de

(A) R$ 231.000,00.
(B) R$ 189.000,00.
(C) R$ 147.000,00.

(D) R$ 126.000,00.

Na analise das demonstracdes contabeis de determinada
empresa, énfase € dada ao balango patrimonial e a
demonstracao do resultado para verificar a situacao
econdmico-financeira. A analise que tem a finalidade de
evidenciar a evolucao dos itens das demonstragoes
contabeis € a

(A) vertical.
(B) horizontal.
(C) variavel.

(D) gerencial.

QUESTAO 46

QUESTAO 43

Apos a sangao da lei orcamentaria, ocorrem, usualmente,
alteragdes na previsao de receitas e na fixacao de
despesas. De acordo com o Manual de Demonstrativos
Fiscais, a reestimativa da receita para fins gerenciais
ocorrera, no minimo,
(A) bimestralmente.
(B) trimestralmente.

(C) quadrimestralmente.

(D) semestralmente.

Uma empresa em situacao de producao teve a quebra de
uma maquina e gastos com reparos que totalizaram
R$20.000,00. Nesse caso, o valor gasto € considerado para
a empresa como

(A) investimento.

(B) perda.

(C) despesa.

(D) custo.

QUESTAO 47

QUESTAO 44

O indice de liquidez engloba o relacionamento entre contas
do balango patrimonial, mostrando a capacidade da
empresa em pagar seus compromissos e dividas. A liquidez
que revela a capacidade da empresa em pagar suas dividas
alongo prazo € a

(A) seca.

(B) corrente.

(C) geral.

(D) imediata.

O sistema de acumulacao de custos corresponde ao
ambiente basico onde se operam os sistemas e as
modalidades de custeio. A empresa cujo sistema produtivo
for predominantemente descontinuo, produzindo bens ou
servigos nao padronizados e sob encomenda especifica dos
seus clientes, deve utilizar o sistema de acumulagao por

(A) ordem de producao.
(B) custeio integral.
(C) custo padrao.

(D) atividade predeterminada.
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QUESTAO 48

Uma empresa produz e vende dois produtos distintos com
precos diferenciados. No més de junho, ela obteve uma
receita total de R$68.750,00. A participacdo percentual do
produto W na receita total foi de 56% e do produto K de
44%.

As seguintes informacdes complementares foram
apresentadas pela empresa:

Quantidade Preco unitario
Produto vendida d(é venda Custo variavel
W 13.750 R$2.80 R$16.250,00
unidades '
Quantidade Preco unitario
Produto vendida d(é venda Custo variavel
K 11.000 RS2 R$16.500,00
unidades 75
Custo fixo total da Empresa - R$24.000,00

De acordo com essas informagdes, a margem de contribuigao
do produto W foi de

(A) R$ 13.750,00.
(B) R$ 22.250,00.
(C) R$ 24.000,00.

(D) R$ 36.000,00.

QUESTAO 49

O sistema de custeamento visa identificar e definir os
caminhos possiveis para a apuragao do custo unitario dos
produtos e servicos finais. O meétodo que consiste na
apropriacao de todos os custos de producao aos produtos
elaborados, de forma direta e indireta, € o de custeamento
(A) variavel.

(B) operacional.

(C) por absorcao.

(D) gerencial.

QUESTAO 50

A técnica de auditoria governamental que fornece
evidéncia com graus de confiabilidade variaveis, que
dependem da natureza e da fonte dos registros e, no caso
de registros internos, da eficacia dos controles internos, é
denominada de

(A) inspecao.
(B) procedimento analitico.
(C) recalculo.

(D) analise documental.

Conhecimentos Especificos_Contador
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PROVA DISCURSIVA

CARGO: CONTADOR

Questao 01

Dentre os principios da Administracao Publica previstos no artigo 37 da Constituicao Federal de 1988, ha um principio
que foi inserido no ordenamento juridico brasileiro mais recentemente, pela Emenda Constitucional n. 19/1998. Qual &
esse principio e como ele se relaciona com a Reforma Administrativa de 1995 que levou o pais rumo a um modelo de

Administracao Publica Gerencial, a chamada Nova Gestao Publica?

Contador
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